

ИДЕТ КОРОЛЕВА

СЕССИЯ!

Лето красное пропели...

Сессия все увереннее шагает по институту. У многих зачеты уже позади и люди спокойно сдают экзамены. А у нас, у радиостов 3-го курса, дела совсем плачевные. К 20 января по радиотехнике и ионным приборам из 70 человек защитили лабораторные работы только единицы. Почему так получилось? Конечно, мы виноваты во многом сами. Нам теперь говорят преподаватели кафедры радиотехники: — Нужно было защищать лабораторные в течение семестра. Верно, конечно. Но ведь лучшие студенты защищали лабораторные по 5—6 часов в течение двух—трех дней! (Это, наверно, не случайно. Много недоработок у нас в учебном процессе. Не все дисциплины читаются на должном уровне). А что было делать тем, которые учатся на законную студенческую оценку — удовлетворительно? Многие были напуганы и просто боялись идти на зачет, надеясь, что в конце семестра примиряют лучше. И верно, сейчас преподаватель Г. К. Былкова более снисходительна. А мы все равно хватаемся за голову. Многим предстоит защитить по 10 лабораторных работ и подготовиться к весьма трудному зачету по теории электромагнитного поля. А 27 — первый экзамен. Ясно, что время сжато у нас до предела. Надеемся, что кафедра радиотехники срочно рассмотрит положение дел на нашем курсе и сочтет возможным хотя бы сроки сдачи зачетов и экзаменов как-то сменить.

Л. ИЛЬЯСОВ.



В РАЗГАРЕ СЕССИЯ. ЗАЧЕТЫ, ЭКЗАМЕНЫ, РАДОСТИ И ОГОРЧЕНИЯ... ТОЛЬКО ЧТО СТАРШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ Э. И. МУСАТОВА ПРИНЯЛА ЗАЧЕТ ПО ОСНОВАМ ГЕОЛОГИИ, МИНЕРАЛОГИИ И ЦЕТРОГРАФИИ У СТУДЕНТОК Н. ТЮТЮННИК И Л. ДОВГАНЬ. КАК ВИДИТЕ, ВСЕ ДОВОЛЬНЫ.

Фото Г. ВОСТРИКОВА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Политехник

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Год издания I № 3 (12). Вторник, 26 января 1965 года. Цена 1 коп.

НАШИ обязательства

В ОТ наша группа 242-1. В ней 23 студента. Пять коммунистов, остальные комсомольцы. До сих пор, пожалуй, ничем особенным мы не выделялись. Училось большинство вполне прилично, а Витя Жигалов даже на повышенную стипендию. «Хвостистов» обычно у нас не очень много, следовательно, нас не ругают очень громко. И в общественной жизни института мы были не из последних, выручали активисты. Гордились мы талантом Толика Зайцева, который поет. Борис Федоров играет в факультетском оркестре, Гриша Космачев — представитель группы в науке, он участник кружка НСТО. А Лазарев, Романова, Иван Анчев, Саша Васильев, Саша Поляков — активисты институтского масштаба, они члены комитетов ВЛКСМ и профкома.

Как видите, группа вполне благополучная. И дальше мы могли бы продолжать учиться и жить в таком же духе.

Но... Однажды зашел у нас разговор. Не помню, кто его начал, да это и неважно. Важно, что он никого не оставил равнодушным. Говорили примерно так. В других вузах студенты включаются в соревнование за право называться группами коммунистического труда, передовые рабочие с гордостью носят звание разведчиков будущего, а мы, будущие инженеры, руководители и воспитатели этих рабочих, разве можем уже сейчас оставаться в стороне от такого могучего движения современности? Посоветовались и решили провести групповое собрание. Собрались. Пришел к нам Юрий

Путинцев, секретарь комитета ВЛКСМ института. В повестку дня вынесли вопрос о выработке условий соревнования и принятии обязательств. Скажу сразу, спорили долго. Ведь речь шла о каждом. Все до единого в группе должны были взять обязательства, на одних активистах на этот раз не выедем.

Итак, вот наши коллективные обязательства:

Всем бороться за стопроцентную успеваемость. В срок сдавать задания и проекты хорошего качества. К сессии подходить без «хвостистов».

Активно участвовать в общественной жизни института, в частности, каждый в группе должен стать членом кружка НСТО.

Приняли мы обязательства не пропускать занятий без уважительных причин, поддерживать в комнатах общежития, где мы живем, образцовый порядок, культурно и весело проводить досуг и другие.

Что мы уже сделали? Добились ликвидации задолженностей. У Гриши Космачева, Эрика Конради, Нины Тихоновой и Гены Абумова были задолженности. Но уже к началу ноября они подтянулись. Сейчас мы вступаем в сессию без «хвостистов». Договорились с преподавателем Сергеем Васильевичем Рыловым, что он подберет нам к началу следующего семестра темы для занятий в кружках НСТО.

И главное, и большое, и самое важное сейчас — это сессия. Она начнется у нас 27 января. Все курсовые задания и лабораторные работы группа уже сдала. Курсовые проекты защитили хорошо. Надеемся, что первый пункт обязательств большинство выполнит уже в эту сессию.

Э. ШТЕЛЬМАХ.

Знаний маловато

У студентов третьего курса закончились зачеты по политэкономии социализма. Успешно прошли они в группах 342-1 и 312-1. И не только потому, что подавляющее большинство студентов этих групп сдало зачет «с первого захода», как говорится. Многие показали хорошие знания, обнаружили широкий кругозор, пытливость и интерес к эконо-

мической науке. Лучшими были ответы студентов Чудаева, Мартюшовой, Витковского и некоторых других. Но в целом впечатление от принятых зачетов, кроме названных выше групп, далеко не радостное. Приходится сожалеть, что все еще немало таких студентов, которые формально относятся к политэкономии. С очень слабым багажом

знаний явились на зачет по политэкономии студенты группы 152. Понятно, что им пришлось сделать по два и даже более заходов, чтобы получить желаемую отметку в зачетной книжке. Но ведь главное не в этом. Пройдена половина курса, а знаний твердых пока нет. Очень трудно будет восполнить их во второй половине учебного года, ведь нагрузка возрастает.

В. МЕДВЕДЕВ, преподаватель политэкономии.

Так держать!

Напряженная сессия у четверокурсников механического факультета. Предстоит сдать шесть экзаменов, не считая зачетов. Студенты группы 251 взяли неплохой старт. Два сложных курсовых проекта по деталям машин и грузоподъемности механизмов и сварным конструкциям коммунисты М. Кабишев и А. Шнорр, студенты А. Токарев и А. Голубев защитили на «отлично» и «хорошо». Также успешно выдержали они и экзамены по технологии контактной сварки и экономики промышленности. Из 20 возможных баллов у Токарева и Шнорра 18 баллов, у Кабишева — 17, у Голубева — 16.

М. ИВАНАН, преподаватель.

Сессия

Прямоугольники окон — Их не окинешь оком, В пять этажей нависли. Студенты сидят, мыслят, Кто уткнулся в тетради, Кто учебник листает: «Успеть бы, Успеть бы за день!». А время тает, тает... Сдвинуть бы сессию на день — Дня всегда не хватает.

В. КВАЧ.

Зигзаги сессии

Репортаж

Корпус «В». На втором этаже у одной из аудиторий взволнованно гудящая толпа. Значит, идет экзамен. У двери высокий студент, сопнувшись в три погребели, пытается, что-то разглядеть в замочную скважину.

— Мне комсорга или старосту, — обращаюсь к студентам.

— Вон профорг, — показывают на невысокую девушку.

Я вижу, что она с головой ушла в раскрытую объемистую книгу и не решаюсь ее отвлекать.

— А кто экзамен принимает? — спрашиваю у другой девушки.

— Ой, я сейчас ничего не помню, — отвечает она, даже не пытаясь прислушаться к моему вопросу.

Наконец узнаю: сдает философию четвертый курс строительного факультета (группа 331, специальность — теплогазоснабжение и вентиляция). Принимает преподаватель Александр Дмитриевич Зыкунов.

Перед ним на столе стопка зачетов. Их владельцы сидят парно в четыре ряда и строчат, отрешенные от всего окружающего. Строчат ответы, философствуют. Экзамен только начался, и экзаменационный лист еще пуст. Наконец, обладателем первой четверки становится В. Постников.

Перед Александром Дмитриевичем один студент сменяет другого. Выходит к столу М. Веретенников. Но что это? Голос неуверенный, ответ неточный, все вокруг да около. Двойка. Следующий А. Толмачев тоже заваливает. А с фотокарточек, что в зачетках, смотрят бравые парни в матросской и солдатской формах. Веретенников и Толмачев. У Веретенникова самая первая отметка в зачетке — пятерка по начертательной геометрии. Что же это вы, бывшие матрос и солдат? Ведь и вас не обходили раньше отличные отметки. Почему они так редки сейчас?

Александр Дмитриевич показывает мне экзаменационный лист электриков (группа 111-3). Они сдавали с утра. Шестнадцать человек. Шесть из них ответили на «хорошо», двое — С. Хан и Л. Давыдов — на «отлично». И ни одного завала.

Какая полярность — та группа и эта с ее неутешительными прогнозами по первым ответам. Но тут же М. Джиоев вносит поправку: он получает «хорошо». Кстати, Джиоев тоже бывший солдат. Экзамен продолжается.

Ф. АНОСОВА, наш корр.

Обзор стенной прессы БОЛЬШЕ КОНКРЕТНОСТИ И ОПЕРАТИВНОСТИ

НА КАЖДОМ факультете, в каждом общежитии выпускаются у нас стенные газеты. Они призваны широко и многосторонне отражать институтскую жизнь, освещать ход учебного процесса, воспитывать студентов на положительных примерах, остроумно высмеивать нерадивых, лодырей, прививать студентам навыки политико-массовой работы.

Оканчивается первая половина учебного года. Подведем некоторые итоги работы стенной прессы института.

Положительной оценки заслуживает, пожалуй, только работа редколлегии газеты «КАДРЫ СТРОЙКЕ» (строительный факультет, редактор Н. Якимов). Газета систематически рассказывает о маяках в учебе, воспитывает у студентов добросовестное отношение к своим обязанностям. Критика здесь острая и, что особенно ценно, конкретная, имеет адрес. Глубоко и всесторонне разъясняются требования деканата, ведется предметный разговор о том, как повысить успеваемость и совершенствовать идейно-воспитательную работу. К сожалению, подобного

нельзя сказать о работе редколлегии других стенных газет. У них много общих недостатков: выпуск стенгазет приурочивается только к праздникам и знаменательным датам, мало заметок о лучших студентах, об опыте работы старост, группкомсогов, агитаторов. Почти нет статей, написанных преподавателями, заведующими кафедрами, профсоюзными и комсомольскими активистами, лаборантами, коммунистами. Недостаточно ведется борьба с прогульщиками, не освещается текущая успеваемость. Критические заметки, если и появляются, то, как правило, безлики. Нередко в такой заметке вообще отсутствуют фамилии. Вот газета механического факультета «МЕХАНИК» (редактор А. Лазарев). Второй и третий номера посвящены дню Советской Конституции и Новому году. Ясно, что газета не оперативна. А хорошее слово, да вовремя многое значит. Жизнь факультета отражается в этих номерах весьма бледно. Новогодний номер целиком заполнен традиционными поздравлениями, причем львиная доля из них причитается спортсменам.

Газете «АВТОДОРОЖНИК» (редактор В. Мовчан) были приписаны все те недостатки, о которых речь шла выше. Тем более приятно радует хороший и разнообразный подбор материалов в последнем номере. В сатирическом разделе «Глушитель» остроумные шаржи и карикатуры, в номере заметка об отличниках, статья преподавателя А. Безденежных о научном студенческом обществе и другие материалы. Хочется пожелать редакции продолжать совершенствовать свое мастерство.

В том, что стенная пресса института слабо вторгается в жизнь, а большинство выступлений газет неконкретно, некритично, повинны факультетские партийные и комсомольские организации, которые ослабили руководство работой редколлегии, не заботятся о повышении качества газетных материалов. Стенная пресса — острое оружие в борьбе с недостатками, и использовать его нужно в полной мере. Задача партийных и комсомольских организаций помочь членам редколлегии делать номера газет актуальными, острыми и действенными.

При редакции газеты «Политехник» проводятся семинары, на которых члены редколлегии стенгазет смогут повысить свое газетное мастерство. На первый семинар явились лишь представители газеты «Кадров строик». После сессии и каникул семинары возобновятся.

Н. ПЕХОТА,
член парткома.

НА КРУТЫХ ТРАССАХ

Два дня, 16—17 января, хозяевами гор в урочище Каштак на горнолыжной базе ДСО «Труд» были участники зимней краевой спартакиады вузов.

Первый день соревнований — слалом. За команду института выступают: преподаватель кафедры физвоспитания, прошлогодний чемпион зимних студенческих игр — Дельвер Иван Антонович, Анатолий Плеханов и Николай Яппаров, студенты механического факультета, Галина Машинцева (строительный факультет), Надежда Качалова и Наташа Лапаева (электротехнический).

35 ворот — сплошной лабиринт! В сумме двух попыток время Дельвера — 1.08,3 сек. недостижимо для остальных участников. Плеханов становится 3 призером, проигрывая Лопатину (СТИ) 0,4 сек. Машинцева проиграла только одной участнице — Еркулевой — члену сборной России. Вторая наша зачетная участница Лапаева занимает 4-е место. После первого дня соревнований на первом месте команды нашего института.

Второй день соревнований.

Трасса слалома-гиганта протянулась на 1250 метров. 40 ворот на пути участников. Скорость на отдельных участках достигает 70 км/час. Чемпионы слалома остались недостижимы и в гиганте. Смело и уверенно спускается по трассе Галина Машинцева. Но не смогла «оседлать» она свои неукротимые лыжи и фонтан снега взвивается над ее головой. Но даже падение не помешало занять ей третье призовое место. В результате двух дней соревнований команды политехников на первом месте, на втором технологи (СТИ) и 3-е место занимает педагогический институт. Наши спортсмены завоевали право защищать честь края и института на зимних студенческих играх и 22 января они выехали в Бакуриани на Кавказ.

М. МАШИНЦЕВ,

главный судья соревнований. Судья Республиканской категории.

НОВЫЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ РИТУАЛ

Первокурсник — виновник торжества

У ФИЛОЛОГОВ Днепрпетровского университета сегодня торжественный день: первокурсники посвящают в студенты. — Смирно! — слышится голос «главнокомандующего» праздником Тараса Бульбы.

Первокурсники выстроились в колонну. Новая команда — колонна вступает в празднично убранный зал.

Торжественная встреча. Старшекурсники преподносят младшим товарищам хлеб-соль.

Необычная приемная комиссия экзаменует первокурсников. Чтобы хорошо ответить, надо быть веселым.

— Куда вы будете обращаться в случае комсомольской свадьбы? — спрашивает комсорг.

— Что такое «хвост» в студенческой жизни и как от него убежать? — спрашивают пятикурсники.

Экзамен сдан. Тарас Бульба приказывает внести студенческое знамя. И в зал медленно вступают «королева Стипендия» и «королева Сессия» «Через тернии — к звездам!» — начертано на знамени.

Студентов приветствуют пионеры. Они преподносят первокурсникам огромную зачетную книжку.

И снова пожелания, поздравления, приветствия. К новичкам обращаются известные литературные герои: Евгений Онегин, Татьяна Ларина, Тарас Бульба. У каждого героя — свои пожелания нашему поколению. «Любить

так, как я любила!» — заканчивает свое выступление Татьяна Ларина.

Теперь наступает самый ответственный момент — принятие присяги. Первокурсники хором повторяют ее: «Я, первокурсник Днепрпетровского университета, клянусь повседневно приумножать хорошие традиции моих предшественников.

Клянусь, что буду помогать своим товарищам и делиться с ними всем, особенно перед стипендией.

Клянусь, что буду активным борцом с «хвостистами» и тунеядцами...

Обязуюсь бороться со скукой, помнить, что лучший друг студента — Романтика!...

И еще десять «обязуюсь».

Целый день дадил праздники. Так ежегодно посвящают в студенты филологи Днепрпетровского университета. Веселый праздник запоминается первокурсникам на всю жизнь.

А. ЛИПОВСКИЙ,
член парткома Днепрпетровского университета.

*** ОТ РЕДАКЦИИ. ***

Мы перепечатаем этот материал не только для того, чтобы ознакомить с интересным обрядом, который ввели студенты Днепрпетровска, политехника и Львова и в других вузах. В нашем институте необходимо создавать свои ритуалы и обряды, учитывая традиции, особенности нашего вуза.

Ответ студентам

В соответствии с приказом министра высшего образования СССР от 17 июля 1952 года № 1188 плата за пользование общежитием со студентов и аспирантов взимается в течение всего года (12 месяцев), а плата за пользование постельными принадлежностями — за фактическое время пользования ими.

Освобождаются от платы за пользование общежитием студенты только на период производственной работы и производственной практики, если они в это время в общежитии не проживают.

В. НЕСТЕРЕНКО,
главный бухгалтер.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Звонит под ногами каток

14—15 января на стадионе «Динамо» продемонстрировали свое мастерство сильнейшие конькобежцы вузов Красноярска. В ходе соревнований были установлены краевые рекорды. Лучшая конькобежка нашего института Тамара Зямзина побилла свой же рекорд на дистанции 1500 м., установленный ею в 1964 году. Ее время 2.54, 3 сек. Хорошо, очень ровно прошли дистанции и наши юноши. В личном первенстве основные призовые места также достались политехникам. Студент 2 курса механического факультета Руслан Богомолов занял второе место, а студент четвертого курса ПГС Анатолий Толмачев — третье. Среди девушек первое место принадлежит Тамаре Зямзиной. В итоге всех забегов команда института вышла победительницей и завоевала переходящий кубок.

Несколько теплых слов хочется сказать здесь о тренере конькобежцев Виталии Константиновиче Васильеве. В руководимых им секциях отличная дисциплина, спортсменам созданы все условия для занятий и тренировки — они обеспечены хорошей формой, регулярно проходят медосмотры. Тренер — их лучший друг и чуткий наставник. Он в курсе дел у любого своего подопечного. Своим личным примером он призывает ценить и высоко нести звание советского спортсмена и студента.

23 января конькобежцы отбыли в г. Иркутск на зональные студенческие соревнования. Отличного льда вам, друзья, возвращайтесь с победой!

О. СОЛОДОВНИКОВ,
гр. 252-2.

ЕЩЕ не улеглись страсти спортивных схваток, еще свежи в памяти эпизоды жарких зимних студенческих поединков, но мы с полным правом можем поздравить наших спортсменов с убедительной победой на краевой спартакиаде студентов. Хоккей, конькобежный спорт, биатлон, лыжные гонки, лыжное двоеборье, горнолыжный спорт, прыжки с трамплина... Во всех этих видах спорта политехники заняли первые места.



На трассе слалома. Фото М. Машинцева.

Шай-бу, шай-бу!

На хоккейной площадке нашего вуза проводились игры по хоккею с шайбой среди вузовских студенческих команд. «Политехник» провел все игры с большим подъемом, в наступательном стиле. Результат — первое место! Красноречив счет встреч. Технологи (команду Сибирского технологического института) мы обыграли со счетом 21:0, команду педагогического института — со счетом 10:3, института цветных металлов — 18:1.

11 шайб в ворота противника провел капитан команды Виктор Суряднов. Ранее капитан выступал за сильнейшие коллективы страны, а сейчас

он у нас душа команды, организатор всех наших побед.

Выигрыш этого турнира дал право команде на участие в зональных соревнованиях общества «Буревестник». Игры будут проводиться в Красноярске с 25 по 2 февраля. Чемпион РСФСР 1964 года «Политехник» будет принимать на своем поле сильнейшие команды Сибири и Дальнего Востока. Борьба предстоит нелегкая, но мы, болельщики, верим в свою команду и дружным хором шай-бу! шай-бу! подержим ее боевой дух!

А. АНГРИКОВ,
гр. 252-2.

Редактор В. МЕДВЕДЕВ.